

# 多亏了他,孩子才没事!

## 党员徐定辉勇救落水儿童传佳话

记者 钱枫枫/文 王志/图

昨日上午,在市公交公司会议室里,一个1岁半的孩子咿咿呀呀地叫着,甜甜地亲了一下徐定辉(如图)。7月1日,也就是建党97周年的这一天,这个小男孩不慎落水,是有着17年党龄的徐定辉奋不顾身跳入水中将他救起,并施以心肺复苏和人工呼吸,最终小男孩转危为安。

多亏了他,孩子才没事!孩子的爸爸王玉亮看着健康活泼的孩子露出了安心的笑容,向徐定辉连声致谢,并送上锦旗。

当天上午,市委宣传部相关负责人还向徐定辉颁发最美瑞安人荣誉证书,瑞安农商银行也给予他5000元慰问金。



### 女孩求救 弟弟不见了 他跳入水池救人

1979年出生的徐定辉是云周街道霞碲村人,现为市公交公司安全保卫科科长助理。

7月1日16时许,徐定辉开车到霞碲村看望90多岁的爷爷,因老人不在家,他就开车沿着爷爷经常散步的田间小路上去找。

他正准备停车时,一个十来岁的小女孩跑过来拍他的车门,口中喊着:叔叔,我弟弟不见了!

女孩神色慌张,吓得说不清楚。徐定辉感觉事情不对,急忙问她:你弟弟怎么不见了?在哪里不见了?

女孩指着2米外的水池。来不及及车辆熄火,徐定辉就跳下车,看了看四周,没有女孩弟弟的身影,判断他可能掉进水池了。

水池长宽约五六米,水面非常平静,但不知道水有多深,如果孩子真的溺水了,可能已经有一段时间了,必须要马上

救上来。徐定辉来不及脱掉衣服、鞋子,立即从女孩所指的地方跳下水。

徐定辉在水中摸了一下,没有发现男孩,便埋头潜水,这才发现水至少有2米多深。他在水下一边摸索,一边努力睁眼寻找,很快就发现男孩仰面一动不动地沉在水底,位置离岸边一米多。

徐定辉赶紧潜水抱起孩子浮上水面,上了岸,把他平放在岸边的石板上,同时叫女孩赶紧去找大人。整个过程持

续了十几秒钟。

此时,小男孩脸色发青,嘴唇发紫,已停止了呼吸。徐定辉立即跪在地上为孩子做了半分钟的心肺复苏,虽然孩子脸色好了一些,但仍然没有自主呼吸。徐定辉又改成人工呼吸,做了三四下人工呼吸后,孩子终于发出了微弱的声音。

太好了,有希望了!徐定辉心情稍稍放松,又继续为孩子做了几次人工呼吸。很快,男孩吐出了水,能够自主呼吸了。

### 浑身湿透离开 回家后仍记挂孩子是否送医

徐定辉正想抱着孩子往村里跑,家属就赶过来了。他告诉家属,孩子要赶紧送医,并询问要不要送他们去。家属道了谢,说有车去医院。于是,徐定辉浑身湿透地开着车去看望爷爷。

回到家后,徐定辉怕孩子家属不重视,又联系住在霞碲村的叔叔,请他去看看孩子是否已经送医。了解到医生说抢救及时、方法得当,孩子已经没有什么大碍后,他这才放下心来。

由于在水下睁着眼睛找人,这几

天徐定辉的眼睛仍有些不舒服,但他笑着说:能把孩子救上来,那种感觉真的挺好!

据悉,落水儿童是河南人,今年还不到2周岁,爸爸王玉亮在马屿一家加工厂上班,妈妈是家庭主妇。当天,

男孩和亲戚家几个孩子在门口玩耍,想不到一时不注意就发生了意外。

小姑娘回来后吓坏了,话也说不清楚,我们也不清楚孩子是怎么掉入水池的。王玉亮说,水池离家约150米,以后一定会注意孩子的安全。

### 救人并非纯属偶然 他的工作和安全有关

对徐定辉来说,此次救人举动并非纯属偶然。徐定辉从事的正是安全方面的工作,平时每月为公交车驾驶员普及急救知识、消防安全知识以及安全操作规范,因此他熟知落水后的急救方法。而且,他曾在海军某部服役,2001年退伍,在部队期间荣获两次优秀士兵称号,多次受到团级嘉奖。

这已不是徐定辉第一次在水里救人了。在部队期间,有一次,他们在海里训练,一名战友在海里突然脚部抽

筋,徐定辉和多名战友齐心协力,将战友救上岸。

三四年前,退役后的徐定辉和一名朋友登集云山,听到一名女子大喊:救命!有人落水了!距离落水点300多米远的徐定辉赶紧跑过去,由于集云山水库极深,他下水时已看不到落水者的踪影,摸索了十几分钟也没有找到,后来民警和专业搜救者下水仍没有找到那名落水者。这件事成了徐定辉心中的遗憾。

徐定辉在平时工作和生活中,也是一个有爱心的人,积极参与单位组织的各项公益活动。同事夏春光告诉记者,2013年,徐定辉在工作中碰到一名流浪儿童,自掏腰包给了流浪儿童300元;有几次碰到家境困难的新入职公交车司机,徐定辉二话不说伸手相助。

市公交公司总经理林卫权说,徐定辉2001年入职市公交公司,工作表现出色,为人质朴憨厚,业务技能熟

练,从源头上消除安全隐患,保障了生产作业安全,曾连续多年获得公司及市交通运输局的先进个人荣誉。

目前,市交通运输局已通报表扬了徐定辉见义勇为的行为。



## 7月3日至8月20日 每天21时至次日6时 高速瑞安三入口 往台州方向关闭

本报讯(通讯员 李建兴 记者 李心如)记者从温州高速交警部门获悉,因路面沥青老化,造成不同程度的破坏,对高速行驶安全及舒适度造成影响,为改善这一情况,G15沈海高速公路万全枢纽至温州南将进行夜间道路封闭施工,届时途经车辆需绕行,为期48天。

施工时间:7月3日至8月20日晚21时至次日6时,白天车辆可正常通行(遇雨天及恶劣天气顺延)。

施工地点:G15沈海高速公路万全枢纽至温州南。管制措施:台州方向飞云分流,瑞安辅助分流,飞云、瑞安、塘下三个收费站往台州方向进口关闭。

绕行方案:此次施工与温州大桥的施工时间有部分重合,G15沈海高速北上车辆前往杭州、宁波方向的,经万全枢纽转绕城高速西南线,至仰义枢纽转S10温州绕城高速北线,再经北白象枢纽上G15沈海高速继续行驶,前往温州市区、温州动车站的车辆可选择在绕城高速西南线的潘桥下高速。

高速交警提醒,施工期间,如遇大流量、事故等突发情况,交警部门将对沿线收费站采取限流、分流等管控措施,请途经施工路段的驾驶员关注路况信息,自觉遵守交通法规,严格依照施工路段交通标志通行,服从交警和现场交通管理人员的指挥。

瑞安交警提醒,高速分流管制后,瑞安各高速口、国道线将迎来大流量,建议司机朋友及时查看瑞安交警微信公众平台的路况云直播、道路交通诱导显示屏等,了解实时路况信息,规划出行路线。

## 热爆啦! 陶山一处水泥路 路面断裂隆起



本报讯(通讯员 钱乐乐 记者 杨微微)近日,有市民向市公路管理局反映,南苏线(陶山山口村至苏山村)东进村段有一处水泥路面断裂,严重影响周边村民出行。

市公路管理局陶山站养护人员赶到现场发现,南苏线8K东进村段,一处水泥路面整体断裂隆起,凸起高度约30厘米,车辆行驶到此受阻。抢通人员马上指挥车辆绕道,疏导交通,同时利用大型电钻、铁锤等工具,紧急修复破损路面,先将凸起的路面用工具震碎,以方便车辆通过,后续将用水泥修补。

据陶山站站长黄贤竹介绍,水泥路面发生爆裂并隆起,与近期持续高温有很大关系,烈日暴晒加上暴雨天气产生较大温差,热胀冷缩,导致路面断裂。下一步,市公路局将对该路段予以修复,同时强化汛期山区公路巡查,及时发现险情,消除安全隐患,保障通行安全。



## 瑞安日报小记者中心 学士营 校区

# 学视野 作文破精英之门

国学+思维+文学

+

社会实践

↓

高分作文

- ◆ “以学为乐终生乐”教育理念科学先进
- ◆ “听说互动讲演练”课堂形式丰富多样
- ◆ “情智双秀学语文”大语文观引领研发
- ◆ “实践写作相结合”边玩边学开阔视野



咨询热线: 18858805887 (白老师) 13738753310 (姚老师) 地址: 学士营教育培训 (瑞安市安阳路619-621号 安阳实验小学对面)